

## 热 点

## A 中国

## 坚决制止餐饮浪费行为



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调，要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

党的十八大以来，各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神，采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

## B 中国·上海

## 543公里农村公路今年将升级



8月10日，上海市道路运输管理局表示，2020年，上海计划完成543公里农村公路的提档升级，以及480处安全隐患整治，目前已全部启动。

2018年上海颁布了“四好农村路”建设实施意见，并提出2018—2022年本市“四好农村路”发展目标，计划2018—

2022年五年内完成2000公里农村公路提档升级及800处安全隐患整治，实现农村公路全网畅通，将上海打造成为路美人、四季皆景、生态宜居、乡土风情、产业鲜明的都市水乡。

2019年，上海共完成了392公里农村公路提档升级任务，整治安全隐患89处，并在此基础上，紧紧围绕乡村振兴、美丽乡村建设，成功创建“1个全国示范县、13个市级示范镇、71条市级示范路”，充分发挥了“四好农村路”示范效应。

崇明区成功创建为上海第一个“全国示范县”；青浦区全面围绕乡村振兴示范村打造金泽、朱家角为市级示范镇；松江区按照“提档一条、示范一条”的目标，高标准创建了47条市级示范路。

## C 法国

## 大量宠物被遗弃



欧洲人以喜欢养宠物著称，但每年会有大量猫、狗等宠物遭主人遗弃，成为社会负担。仅在法国，每年就有10万到20万只宠物被遗弃。

法国人喜欢养宠物，超过一半以上的法国家庭至少饲养一只宠物。但同时，法国每年有很多宠物遭遗弃。

法国人为什么会丢弃宠物呢？法国兽医夏洛德分析称，很多人购买宠物，是一时兴起。她表示，一些法国人饲养猫、狗是为了赶时髦，因为某种猫、狗很时尚，他们就开始追捧。但几年后，不再时兴了，宠物就面临被丢弃的命运。

她还指出，另外一个原因是，父母往往把宠物当礼物送给孩子们。但当孩子长大些对宠物失去兴趣时，这些宠物就会被“扫地出门”。

夏洛德进一步分析称，法国人已经习惯了从药店购买处方药而无需交钱，但当宠物生病时，他们得自己掏腰包给宠物治病，这让他们感到震惊、无法接受，而这也导致许多生病或老年期的宠物被抛弃。

值得注意的是，夏季是法国人旅游高峰，但许多饭店对宠物额外收费，或者干脆禁止带宠物入住，这又让一大批宠物被抛弃。因此，一到夏天，法国海滩或公路旁的加油站等，就会出现许多流浪狗、流浪猫。